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    عهوو تجريبيتعهوو تجريبيت

 

  نقاط07) : التمرٌن الأول

 
 :      نعتبر المعادلتٌن التفاضلٌتٌن 

                                     1 : ' 2E y y  و   2 : 'E y y 

 
: حل المعادلتٌن  (أ  .1   2 1,E E 

 للمعادلة 1fعٌن الحل الخاص  (       ب  1E 1:  بحٌث '(0) 1f  

 للمعادلة 2fعٌن الحل الخاص  (      جـ  2E 2:  بحٌث '(0) 2f  

 
)2:  بـ  المعرفة على gلتكن الدالة  .2 ) 2x xg x e e  

( )C  التمثٌل البٌانً للدالةg فً المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ( ; ; )O i j
 

 

  وعند  عند gأدرس نهاٌة الدالة  ( أ

استنتج وجود مستقٌم مقارب  ( ب d ٌطلب تعٌٌن معادلة له. 

)'أحسب  ( ت )g x 

)'أدرس إشارة  ( ث )g x ثم شكل جدول تغٌرات g 

)أثبت أن المنحنى (جـ )C الممثل للدالةg ٌقطع محور الفواصل فً نقطة وحٌدة فاصلتها  

0.6:    حٌث  0.7  
)أنشئ المنحنى (د )C الممثل للدالة g     فً المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد 

)والمتجانس ; ; )O i j
 

  
 

  نقاط07 : التمرٌن االثانً

 

(0;4; 1), (6; 2; 1), (6;1;5) (3; 2;2)D C B A    أربع نقط من الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد 

)والمتجانس ; ; ; )O i j k
  

  

 . قائم ABCبٌن أن المثلث  .1

جد معادلة دٌكارتٌة للمستوي  .2 DBC. 

أثبت أن المستقٌم  .3 AD عمودي على المستوي  ABC. 

 .ABCDاستنتج حجم رباعً الوجوه  .4

 هو BDCأثبت أن قٌس الزاوٌة  .5
4


 . رادٌان

 عن Aأحسب بعد النقطة  .6 BDC. 

2نعتبر المستوٌٌن  .7 1( ), ( )P P 1:  حٌث( ) : 3 0P x y z                                                    و 

2( ) : 1 0P x z   

  2أثبت أن 1( ), ( )P P ٌتقاطعان  فً مستقٌم  .  



  أثبت أن النقطةA تنتمً إلى  . 

  1)أثبت أن الشعاع; 2;1)u 


 شعاع توجٌه للمستقٌم  . 

  استنتج تمثٌلا وسٌطٌا لـ . 

 

  نقاط06: التمرٌن الثالث 

 

, ,C B A ثلاث نقط من الفضاء  

 مرجح الجملة Gأنشء  .1    ; 1 , ;2B C 

 مرجح الجملة Fو       ; 2 , ;2 , ; 4A B C  

  مرجح جملة نقطتٌن مرفقتٌن بمعاملٌن ٌطلب تحدٌدهما Fبٌن أن  .2

 

عٌن  .3 1مجموعة النقط M من الفضاء التً تحقق  : 

                                                          2 2MA MG MC MB  
   

 

عٌن  .4 2 مجموعة النقطM من الفضاء التً تحقق  : 

                                                               2 2 1MA MG  
عٌن  .5 3 مجموعة النقط من الفضاء التً تحقق  : 

                                                        ( ) ( ) 0MA MG MF MG   
   

 
 

                                    
 
 

 ـ انتهى ـ                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
 :حل التمرٌن الأول 

: حل المعادلتٌن  (أ    2 1,E E 

المعادلة  1 : ' 2E y y 2 حلولها

1

xy c e 1  حٌثc  

y':  المعادلة  y  2 :E حلولها 
2

xy c e حٌث  
2c . 

تعٌٌن الحل الخاص  (     ب 
1f للمعادلة  1E بحٌث  :

1 '(0) 1f  

  1 '(0) 1f  معناه  :
1

1

2
c  2:  ومنه الحل الخاص هو

1

1
( )

2

xf x e. 

تعٌٌن الحل الخاص  (      جـ 
2f للمعادلة  2E بحٌث  :

2 '(0) 2f  

2 '(0) 2f  2:  معناه 2c  ومنه الحل الخاص  :
2( ) 2 xf x e.  

)2:  بـ  المعرفة على g الدالة  .2 ) 2x xg x e e  
 

lim: النهاٌات  ( ( ) 0
x

g x


  و  lim ( )
x

g x


  

lim ( أ ( ) 0
x

g x


 0:  ومنهy  معادلة مستقٌم مقارب  d عند  

)'حساب (      ت )g x 

:   و   قابلة للاشتقاق على gالدالة 
2'( ) 2 2 2 ( 1)x x x xg x e e e e     

)'إشارة (           ث )g x 1 : مثل إشارةxe  ًمن أجل كل عدد حقٌق  x 

 :ومنه
                        0                           x 

              +             0-             '( )g x 

 

 متناقصة تماما على gالدالة ;0 و متزاٌدة تماما على  0;
 

 :جدول التغٌرات 
                        0                           x 

              +             0-             '( )g x 

                                                0               
-                            1 

( )g x 

 

 فهً مستمرة على  معرفة و مستمرة على gالدالة (جـ 0.6;0.7 

و رتٌبة تماما على    0.6;0.7 (0.6) و (0.7) 0g g  

 حسب مبرهنة القٌم المتوسطة ٌوجد عدد وحٌد  0.6;0.7 حٌث ( ) 0 :g   

   المنحنى الممثل للدالة ٌقطع محور الفواصل فً نقطة وحٌدة فاصلتها : معناه 

) إنشاء المنحنى ( د )C.  
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 :  حل التمرٌن الثانً

 

 : قائمABCتبٌان أن المثلث  .1

 (3;3;3) , (3;0;3)AB AC
 

  

0AB AC 
 

 المثلث  ومنهABCقائم A 

إٌجاد معادلة دٌكارتٌة للمستوي .2 DBC. 

(6; 3;6) , (6; 6;0)DB DC 
 

 

DBالشعاعان 


DC و


) غٌر مرتبطٌن خطٌا 
1

1
2

 ) 

)نيكن  ; ; )n a b c


 الشعاع الناظمً للمستوي  DBC. 0n AM 
 

 

      n DB

n DC

 




 

    6     يعني 3 6 0

6 6 0

a b c

a b

  


 
 

;2;2)ومنه    1)n 


 

معادلة  DBC 2: من السكل 2 0x y z d    ًحٌث  عدد حقٌق d 

بما أن   DBC يشمل النقطةD ّ8 فإن 1 0d   

9dومنه    

2إدن  2 9 0x y z     معادلة دٌكارتٌة للمستوي   : BDC.   

أثبات أن المستقٌم . 3 AD عمودي على المستوي  ABC. 

   0, 0AD AB AD AC 
   

  ومنه  ADعمودي على المستقٌمٌن المتقاطعٌن AB و  AC 

فهو عمودي على المستوي  ABC.  

 .ABCDاستنتاج حجم رباعً الوجوه .4

وحدة حجم  
1

( ; , 27
3

BDC BDCV d A BDC   . 

 هو BDCإثبات أن قٌس الزاوٌة .5
4


 . رادٌان

 
. 2

;
. 2

DB DC
Cos DB DC

DB DC
 

 
 

 هو BDC  ومنه قٌس الزاوٌة 
4


 . رادٌان



 

 عن Aحساب بعد النقطة .6 BDC  

  
9

( ; 3
4 4 1

d A BDC  
 

. 

7. 

أثبت أن  .6
2 1( ), ( )P P ٌتقاطعان  فً مستقٌم    

1(1;1;1)pn


2  و  (1;0; 1)pn 


المستوٌان: غٌر مرتبطٌن خطٌا ومنه 
2 1( ), ( )P P ٌتقاطعان فً مستقٌم 

 .  

7.        1 :3 2 2 3 0A P     . و 2 :3 2 1 0,A P    ومنه  A   

8.  (1; 2;1)u 


1:  شعاع توجٌه المستقٌم لأن  0pn u 
 

  2   و 0pn u 
 

 

 :التمثٌل الوسٌطً  .9

3

2 2 ,

2

x t

y t t

z t

 


   
  

 

 

 : حل التمرٌن الثالث 

1. G مرجح الجملة :    ; 1 , ;2B C 2 : معناهBG BC
 

 

F مرجح      ; 2 , ;2 ;2A B C معناه :
0.5AF BA AC 

   

 .  الإنشاء 
2. F هً منتصف :  AG  

3.  1 هً مستو محور  FG. 

2إذا كان  .4 0.5FG  فإن  : 2 G
 
  
 

. 

2: إذا كان  0.5FG  فإن  : 2 هً سطح كرة مركزها F و 
21 2

2

FG
r


 

2: إذا كان  0.5FG  فإن :  2 هً المجموعة الخالٌة . 

 
5. 3 ًهً مستو شعاعه الناظمGF


 .  

 


